
 
Referat af bestyrelsesmøde Liv i Stubbekøbing (LIS) 

Tirsdag d. 5. maj, 2020 kl. 18.00 
Afholdes på Rådhuset, Torvet, 4850 Stubbekøbing 

Indkaldt: Anders Bondo (ABO), Anette Nielsen (AN), Anne Mette Breiting Lysgaard (AMB), Birgit Belling 
(BB), Conni Nis-Hansen (CNH), (sup.) Dorthe Holtze Jeppesen (DHJ), (sup.) Kaj Nielsen (KN) 
Afbud fra: Anette Nielsen, Dorthe Holtze Jeppesen    
   
Ref: AMB 
 
Træffetid åbent kontor Åbent kontor 17.30-18.00 Bestyrelsesmøde 18-19.30  
1. Velkomst (ABO)   
2. Referat    3.3.20 (AN) Referat blev godkendt 
3. Foreningsarrangementer 
KNs regneark m.m. (AMB) 

Ved sidste møde blev det aftalt, at AN skulle kigge på en oversigt/årshjul. Der 
er ikke en status på arbejdet. AMB følger op. 

4. Orientering 
TV projektet 
Nye forretninger Velkomst 
Mono adgang m.m. 
Refa projekt ren kyst 
Brev fra fam. Nymann 

TV projekt: TV indkøbt og skal opstilles hos Wulff. AMB har lavet udkast til 
diasshow, som kan styres via hjemmesiden og dermed kan opdateres udefra. 
Svært at følge op på lige nu, hvor alt er aflyst, men vi er klar, når der igen 
kommer gang i foreningslivet. 
Nye forretninger: BB har besøgt ny bager. Mangler frisør og fiskemand. 
Mono adgang: Systemet giver lidt knas, men det er løst for denne gang. 
Refa projekt: Ikke længere relevant, da det blev afviklet 26/4 
Brev fra fam Nymann: Se punkt 5 og 10 

5. Tilflytterarrangement  
Ny dato og  orientering  
Havnens udvikling 
Evt. møde med teknisk UV 
Opfølgning af henvendelser 

Tilflytterarrangement: Udsat til efteråret. CNH har meddelt ny dato til 
kommunen, og det bliver 3/11 
Havnens udvikling: CNH har modtaget henvendelse fra RUC studerende vedr. 
interview om havnens udvikling. De har talt med flere for at få mange og 
variede bud på og ønsker til udviklingen. Fokus er boligudvikling. 
Opfølgning på henvendelser: I forbindelse med Åben Hus får vi en del 
henvendelser fra borgerne, som vi skal finde en måde at håndtere på. Vi talte 
om at etablere et netværk med en eller flere ressourcepersoner på 
kommunen/politikere, som vi løbende kan have kontakt til med de forskellige 
emner, som opstår. Der blev forslået ½ årlige netværksmøder fx med 
repræsentant fra Teknisk Udvalg. Det blev også forslået at søge efter 
”hjælpere/tovholdere lokalt i byen” via Facebook. 

6. Ny dato 
Generalforsamling  
Tilsagn Abelone & Wulff  
Nye kandidater? 
andet 

Ny dato er sat til tirsdag den 1/9. Der er fortsat tilsagn fra Abelone og Wulff. 
Vi talte, ved sidste møde, om en mulig ny kandidat, som AN skulle kontakte, 
men da AN ikke er til stede ved dagens møde, er der ingen status herpå. 
Regnskabet er færdigt og på vej til revisorerne. 

 7. Nyt fra grupperne: 
Styregruppen: 26.3.20 
Kajs Studie 
Connies  projekter hhv. 
Turisme & boligprojekt m.m. 
Fritidsgruppen:  
Rådhusforeningen  
Alm. Orientering 
Samarbejdsaftale  F.W.(KN) 
Wulff tilskud FW 10.000 

Styregruppen 26/3: Mødet blev udsat. Projekterne skrider stille og roligt 
frem, men der er ikke megen kommunikation herom fra Kommunen. CNH har 
opfordret Casper Henriksen og Sheila Larsen til at kommunikere mere fx 
nyhedsbrev. 
Kajs studie: I forbindelse med uddannelse er KN i gang med at skrive opgave, 
og han har valgt at fokusere på ”at genopfinde Stubbekøbing”. KN redegjorde 
kort for projektets baggrund og sine tanker, og der var en drøftelse af 
indholdet og mulighederne for at anvende/realisere projektet i virkelighedens 
verden.  
Connies projekter: LTU: Fik kun lige startet op før corona lukkede alt ned, og 



 
det er derfor besluttet, at man starter forfra til efteråret, og lader LTU arbejde 
indtil sommeren 2021. 
Boligprojekt: CNH er blevet kontaktet af Rambøll omkring et projekt om 
udvikling af meta-boliger – en fleksibel boligform, som kan imødekomme den 
moderne families ønsker og krav fx fællesarealer, kontorfac el.lign. 
Stubbekøbing og Dannemare er udset til testbyer, og projektet støttes af 
Guldborgsund Kommune og Real Dania. 
Fritidsgruppen: Ikke noget nyt 
Rådhusforeningen: Ikke noget nyt 
Facaderåd: Næste møde er i juni, og der er ikke noget nyt efter det seneste 
møde, hvor der blev valgt ny formand efter Peter Braad, og der blev sendt 
ansøgning om ny lokalplan afsted til kommunen. 
Samarbejdsaftale F.W./Wulff tilskud: Der er ikke noget nyt, og ABO og KN 
arbejder videre med projektet. 

8. Økonomi  
Godkendelse af regn. 2019 
Nyt opkrævningssystem (BB) 

BB ønsker, at vi skal finde et system til medlemsstyring og opkrævning, og der 
arbejdes videre med at finde et egnet system fx DGI. 

9. Orientering 
Samarbejde med NærPoliti  
Ophæng af plakater 
 

Nærpolitiet har spurgt til, hvordan vi synes, at samarbejdet fungerer, og det 
blev diskuteret, så vi kan give et svar. ABO følger op. 
Ophængning af plakater: Vi har modtaget plakater med ”corona-
retningslinjer” og BB sørger for, at disse omdeles til de lokale forretninger og 
andre relevante steder og melder tilbage til ABO om status. 

10.  Opfølgning af emner 
Årets borger (DHJ) 
Tekst på Skilt (AB) 
Gunny & Torbens emner: 
Res. Af Anker i Anlægget  
Flexboligstatus 
Mobilhomes på havnen 
Flåde til børn i Havnen 
Behov for Fortov v Fakta 
Belysning i Troisgård 
Evt. 

Årets borger: Udsættes da DHJ ikke er til stede ved dagens møde 
Tekst til skilt: ABO har udarbejdet forslag til tekst og det blev godkendt 
Opfølgning på henvendelser fra borgerne: Hvordan håndterer vi 
henvendelserne? Vi blev enige om at forsøge at få dem kategoriseret, og 
derefter finde relevante personer at tage de forskellige ting videre til. Det kan 
være kommunen, lokale foreninger/frivillige ildsjæle, lokale forretninger eller 
hvem der måtte være relevante. Herefter opfølgning til borgeren, som har 
henvendt sig. Husk at få navn og mailadresse. 
Pavillongruppen: Har startet årets arbejde op, og CNH skal have fulgt op. 
Noterer sig, at det kan mærkes på behovet for rengøring, at efterskolene er 
lukket. 

11 Næste møde d. ?  Tirsdag den 2. juni 
 

 

 


